

吴新明围绕共建长江口产业创新协同区开展主题教育领题调研 深化产业创新协同 做好跨江融合文章

学思想 强党性 重实践 建新功

晚报讯 昨天下午，市委书记吴新明深入我市产业园区、科技企业、重大交通工程建设现场，围绕他所领题的“共建长江口产业创新协同区”开展调研。他强调，要坚定落实长三角一体化发展战略，始终胸怀“国之大者”，不断从习近平新时代中国特色社会主义思想中悟规律、明方向、学方法、增智慧，积极推进跨区域产业协作、创新融通、园区共建，更好服务长三角更高质量一体化发展，以一域之发展为全局增光添彩。

能达生物医药科创园是南通经济技术开发区控股集团有限公司与上海生物医药科技发展中心合作共建的特色园区，围绕生物医药和医疗器械“创新研究、孵化加速、全链协同、成果转化”集聚关联产业，目前已有一家入驻企业。吴新明走进园区，认真听取园区招商、孵化、运营等情况，并与入驻企业晨欣（南通）医疗器械有限公司负责人交流，仔细询问企业发展情况和需要协调解决的问题。吴新明说，生物医药是南通重点布局的战略性新兴产业，也是上海、苏州的优势产业，跨江产业创新合作前景广阔。要积极对接上海、苏州生物医药等领域先进制造、特色园区、科技创新、高端人才优势，着力共建优质高效产业链，在协同打造具有国际竞争力的世界级产业集群中贡献南通力量。要坚持市场化、法治化、国

际化标准，充分学习上海、苏南打造优质营商环境的经验做法，让来通企业安心投资、顺心发展。

去年，我市历史性开工4条过江通道，“八龙过江”格局加速形成。在北沿江高铁海门北站、海太长江隧道先导段建设现场，吴新明详细了解工程规划设计和施工进展等情况。他指出，北沿江高铁、海太长江隧道是加快我市对接上海、苏南的战略性工程，对共建长江口产业创新协同区具有重要意义，要锚定目标、紧扣节点，全力推动工程建设，紧密融入长三角世界级枢纽体系，为我市更好融入区域一体化发展提供坚实支撑。要紧紧抓住当前重大战略机遇叠加的发展风口期，放大交通红利，深化与上海、苏南产业创新合作，着力营造同质化发展环境，大力招引优质项目、优秀人才，努力把机遇优势变为发展胜势。

吴新明在调研中指出，全市广大党员干部要结合正在开展的主题教育，把“四下基层”作为沉到一线服务群众、推动发展的重要方法，更大力度补短板、强弱项、扬优势，切实将主题教育的学习成效转化为干事创业的过硬成果。领导干部要率先垂范、以上率下，扑下身子、沉到一线，把更多精力用到调查研究和解决问题上，切实把调研成果转化成改进工作的有力举措，更好推动高质量发展走在前列。

记者丁威程

2023年度国家级绿色制造名单公示 南通开发区入围绿色工业园区

晚报讯 记者昨天从南通开发区获悉，工信部近日公示《2023年度国家级绿色制造名单》，南通开发区入围绿色工业园区公示名单，为全市唯一入围园区。区内企业南通远吉织染有限公司入围绿色工厂公示名单。

2016年起，工信部每年开展绿色制造名单推荐工作，评定绿色工厂、绿色设计产品、绿色工业园区、绿色供应链管理企业。其中，绿色工业园区，主要是指以产品制造和能源供给为主要

功能、工业增加值占比超过50%、具有法定边界和范围、具备统一管理机构的工业园区。

近年来，南通开发区聚焦绿色智造，优化产业结构，着力打造长三角区域强劲的绿色增长极。在绿色园区评价体系主要评价指标中绝大部分指标达到或超越引领值，综合评分处于领先地位。截至目前，开发区已有国家级绿色工厂2家、国家级绿色设计产品工厂1家以及省级绿色工厂数十家。

记者司占伟 通讯员邢辉

李港水厂一期建设工程 厂内制水工艺土建全面完工

晚报讯 记者近日从市水务集团获悉，李港水厂一期建设工程二标段日前已顺利通过竣工验收，标志着其厂内制水工艺土建全面完工。

李港水厂一期工程总投资18亿元，供水规模为40万立方米/日，主要供水范围为原港闸区及海门区、通州区北部，启东市、如东县、通州湾等地区，未来区域供水管网线建

成后，可兼顾如皋、海安及盐城东台三地。

李港水厂一期建设工程首次使用了上海市政设计院的实用新型专利——前炭后砂一体滤池，相较于常规炭滤池与砂滤池分开设置的方式，一体化滤池既能节省用地，还能减少管路、减少水头损失，降低运行费用与能耗。

记者俞慧娟

市政府党组开展主题教育典型案例解剖式调研，强调以学促干，狠抓落实

确保上级决策部署 在南通不折不扣落地生根

晚报讯 昨天上午，市政府党组开展主题教育典型案例解剖式调研，以案为鉴、以案促改，强调要以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力，推动各项工作取得实实在在的成效，确保上级决策部署在南通不折不扣落地生根。市委副书记、市政府党组书记、市长张彤主持会议并讲话。

会前，与会同志实地察看了通州区原通灵桥工业集中区生态修复情况。近年来，在市、区两级的共同努力下，当地生态环境发生了根本性变化，昔日的粗放型污染企业集聚区现已成为集休闲、娱乐、健身为一体的生态景观廊道。

会上，张彤领学习近平总书记关于抓落实的重要论述，强调要坚持旗帜鲜明讲政治、真抓实干促发展、依法行政提效能、严守底线葆本色，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，持续提升政治能力、思维能力、实践能力，坚决把党的全面领导贯穿政府工作各领域、全过程，对中央大政方针、省委决策部署和市委工作要求，坚决做到步调一致、令行禁止、执行有力。市政府部分班子成员作交流发言，通州区和市公安局、水利、生态环境等部门汇报有关情况。

会议强调，要更加积极主动抓落实，全面落实“四个走在前”“四个新”

重大任务，积极主动推进长江口产业创新协同区和通州湾石化双循环基地建设，着力打造富有江海特色的现代海洋城市，扛起全省高质量发展重要增长极的责任使命。要全面聚合众力抓落实，充分激发人民群众干事创业的积极性、创造性，大力弘扬企业家精神，推动广大企业在构建现代化产业体系中发挥更大作用，进一步健全共建共治共享机制，在倾听民意、汇聚民智中把准群众需求的脉搏、找到破题解难的关键，使政府工作更接地气、更顺民意、更得民心。要坚持以钉钉子精神抓落实，扎实做好中央生态环境督察反馈问题和长江经济带生态环境警示片披露等各类问题整改，经常性组织开展“回头看”，举一反三、防微杜渐，持之以恒抓好安全生产、社会稳定等底线工作，着力排查化解金融、房地产、农民工工资等领域风险，确保人民安居乐业、社会和谐稳定。要精准聚焦实际问题抓落实，市政府班子成员要结合各自分工，聚焦高质量发展、民生保障、安全稳定、全面从严治党等方面突出问题，深度研究剖析，拿出实招硬招，有力推动南通在高质量发展中争先进位、走在前列，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

市政府班子成员，相关县（市、区）和市有关部门负责同志等参加会议。

记者李彤

加快优质科创金融资源集聚 BEEPLUS市北科创金融中心亮相

晚报讯 昨天上午，BEEPLUS市北科创金融中心开园，南通市知识产权保护中心崇川分中心及6家企业现场入驻。

BEEPLUS市北科创金融中心是蜜蜂科技在长三角的首个项目，是一个集科创载体、公共服务、商业配套、健身中心、品牌酒店为一体的复合业态项目。作为宝月湖科创金融集聚区的重要平台载体，BEEPLUS市北科创金融中心位于南通市北高新区，总建筑面积约3万平方米，总投资约5亿元。

近年来，南通坚持把谋创新、抓创新作为长期战略任务，高科技项目加速落地、高层次人才纷至沓来，科技“强引擎”的助推作用愈加凸

显。作为全市科技创新的主阵地、主力军，市北高新区高标建设宝月湖科创金融集聚区，成功设立总规模50亿元宝月湖科创母基金，签约全市首支QFLP（合格境外有限合伙人）基金，实现了投资回报和产业发展的共进双赢。目前，集聚区内已有VC/PE基金20余支、各类创投机构近30个。

此次市北高新区牵手蜜蜂科技打造BEEPLUS市北科创金融中心，旨在为科技型企业提供全链条科技创新服务，吸引更多创业者和上下游企业投资，有力推进宝月湖科创金融集聚区建设，以新空间助力产业集聚，释放区域活力，构建南通崭新地标。活动还为南通市知识产权保护中心崇川分中心授牌。

记者卢铖卉